
  

Zusatzangebot

Wir bieten Ihnen rund um SPiCE 1-2-1 eine Reihe von Dienstleistungen an, die Ihnen helfen sollen, den
optimalen Nutzen aus der Assessment Methodologie zu bekommen.

 

SPiCE 1-2-1 Anpassungen & Erweiterungen

SPiCE 1-2-1 ist Ihnen nicht genug? Kein Problem. Ihre spezifischen Prozesse und Verfahren bilden wir in
einem neuen Quest-Tool, das genau Ihren Anforderungen entspricht, ab. Gemeinsam mit Ihren
Mitarbeitern werden in Workshops die Strukturen erarbeitet und von uns eingearbeitet. Das Resultat: Ein
spezifisches Referenzmodell und ein Assessment Werkzeug, mit dem Sie interne Assessments schnell und
effizient - genau nach Ihren Vorstellungen - durchführen können.

 

ISO-konforme Bewertung und Analyse der Software-Entwicklungsprozesse

Seit mehr als 15 Jahren führt HM&S regelmäßig Bewertungen der Qualität und Leistungsfähigkeit der
praktizierten Software-Entwicklungsprozesse mit Hilfe von Assessments durch. Hierzu gibt es eine Reihe
von bewährten Verfahren, mit denen wir praktische Erfahrungen gesammelt haben.

 

Ziel von Assessments ist es, mit Hilfe externer Berater, auf der Grundlage einer objektiven Bewertung der
aktuellen Situation in einem Unternehmensbereich möglichst optimale Voraussetzungen für eine
nachhaltige Verbesserung der Software-Entwicklungsprozesse zu schaffen. Mit dem Assessment werden
die Mitarbeiter dazu motiviert, die aufgedeckten Schwachstellen in Angriff zu nehmen. Gemeinsam mit
den Führungsverantwortlichen sollten die Ziele für Verbesserungsmaßnahmen abgesteckt, die Prioritäten
bestimmt und die entsprechenden Mittel verfügbar gemacht werden.

 

In Unternehmen verschiedenster Branchen hat sich dieses Vorgehen in der Praxis bewährt. Dies wird
bestätigt durch die Tatsache, dass in einer Reihe von Unternehmen bereits mehrere Assessments, mehrfach
auch Delta-Assessments, durchgeführt wurden.

 

Als Entwickler von BOOTSTRAP haben wir unsere Aktivitäten anfänglich auf dieses Verfahren
konzentriert. Im Laufe der Zeit wurde diese Methode in über 50 Unternehmen angewendet. Mit
BOOTSTRAP werden nicht nur die Rahmenbedingungen, die für einen guten Verlauf der Entwicklung
erforderlich sind, untersucht, sondern auch die Fähigkeit der Organisation, diese Vorgaben in den
einzelnen Projekten umzusetzen, bewertet. Über 250 Software-Entwicklungsprojekte wurden bis dato in
den Untersuchungen einbezogen.



 

Nach einer mehrjährigen Erprobungsphase im Rahmen des SPICE-Projekts wurde im Herbst 1998 die
Norm ISO/IEC TR 15504 veröffentlicht. In ISO 15504 sind die Erfahrungen verschiedenster Assessment-
Methoden integriert, und es wird ein einheitliches Referenzmodell zum Vergleich der Ergebnisse
angeboten. Die in 2003-2006 publizierte und in 2012 aktualisierte Norm ISO/IEC IS 15504 beschreibt alle
Prozesse, die im weitesten Sinne für die Software-Entwicklung von Bedeutung sind, so detailliert, dass die
Voraussetzungen für eine objektive Bewertung gegeben sind. Dazu liefert sie den Massstab für die
Bewertung der Entwicklungsprozesse. Die Qualität der einzelnen Prozesse wird auf einer Skala von 0 bis 5
eingestuft.

 

 

 

Die Art der Durchführung eines Assessments richtet sich nach den Bedürfnissen des Unternehmens.
Manchmal ist es erwünscht, die Mitarbeiter möglichst wenig zu belasten, indem nur einige wenige
Schlüsselpersonen in die Bewertung einbezogen werden. In anderen Fällen wird die Beteiligung möglichst
vieler Mitarbeiter eines Projekts an der Selbsteinschätzung bevorzugt. Auch wird in der Regel nur eine
Auswahl der von SPiCE abgedeckten Prozesse untersucht. Die Selektion der Prozesse richtet sich nach den
Bedürfnissen des Auftraggebers und wird in einem vorbereitenden Gespräch (Briefing) vorgenommen.

 

HM&S hat im Laufe der Zeit einen Satz von Instrumenten zur Durchführung von Assessments entwickelt,
und bietet diese Werkzeuge und Hilfsmittel Unternehmen an, die eine Selbstbewertung ihrer Prozesse oder
ein von uns moderiertes Assessment bevorzugen. Im letzteren Fall ist unsere Rolle nicht die eines externen
Gutachters, sondern wir sind zur Stelle, um die Anforderungen zu erläutern oder bei der Bewertung
Konsens zu erreichen. Seit Inkrafttreten der Norm stützen wir uns für diese Art von Assessments auf
ISO/IEC IS 15504.

 



Durch den Einsatz geeigneter Werkzeuge kann HM&S besonders effizient auf die spezifischen
Bedürfnisse des Unternehmens eingehen und dennoch die Präzision der Evaluation von Prozessen nach
ISO 15504 in voller Höhe erreichen.

 

Kontaktieren Sie uns. Wir beraten Sie gerne und legen Ihnen gerne ein Angebot.
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